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Σε απϊντηςη τησ ανωτϋρω ςχετικόσ Ερώτηςησ, που κατϋθεςε ο Βουλευτόσ κ. Κ. Βελόπουλοσ, 

με θϋμα «Βρϊζει το Βόρειο Αιγαύο» ςασ γνωρύζουμε, καταρχόν, ότι δεδομϋνων των ιδιαύτερα 

αυξημϋνων προςφυγικών ροών που παρουςιϊζονται κατϊ το τελευταύο χρονικό διϊςτημα 

καταρτύςτηκε ςχϋδιο, το οπούο περιλαμβϊνει ςειρϊ ϊμεςων και ϋμμεςων ενεργειών προκειμϋνου να 

αυξηθούν οι θϋςεισ φιλοξενύασ, μϋτρα για τον αποτελεςματικό ϋλεγχο των Μη Κυβερνητικών 

Οργανώςεων (ΜΚΟ), την διεθνοπούηςη του ζητόματοσ και τη ςτόριξη των τοπικών κοινωνιών.  

Στισ ϊμεςεσ ενϋργειεσ ςυγκαταλϋγονται η ϊμεςη αποςυμφόρηςη των Κϋντρων Υποδοχόσ και 

Ταυτοπούηςησ νόςων, η αύξηςη χωρητικότητασ των υπαρχουςών δομών φιλοξενύασ τησ ενδοχώρασ 

και η πλόρησ αξιοπούηςη των όδη υπαρχουςών χώρων διαμονόσ. Επιπλϋον, ςτισ ϋμμεςεσ ενϋργειεσ, 

μεταξύ ϊλλων, ςυγκαταλϋγονται η δημιουργύα νϋων δομών φιλοξενύασ ςτην ενδοχώρα και η 

επιτϊχυνςη των διαδικαςιών απομϊκρυνςησ των διαμενόντων, οι οπούοι εύναι πλϋον δικαιούχοι 

διεθνούσ προςταςύασ και δεν εύναι πλϋον αιτούντεσ ϊςυλο, από τισ δομϋσ και τα κϋντρα φιλοξενύασ 

(exit strategy).  

Ήδη με την υπ’ αρ. 218/41 5.3.2020 τροπολογύα του Υπουργεύου Μετανϊςτευςησ και Αςύλου που 

ψηφύςθηκε την 5η Μαρτύου 2020, ειςόχθη το ϊρθρο 114 ςτο ςχϋδιο νόμου του Υπουργεύου Εςωτερικών 

με τύτλο «Στρατηγικό αναπτυξιακό προοπτικό των Οργανιςμών Τοπικόσ Αυτοδιούκηςησ, ρύθμιςη 

ζητημϊτων αρμοδιότητασ Υπουργεύου Εςωτερικών και ϊλλεσ διατϊξεισ», το οπούο αναμϋνεται να 

δημοςιευθεύ ςτο Φ.Ε.Κ. ϊμεςα, προβλϋπεται η υποχρϋωςη αποχώρηςησ των δικαιούχων διεθνούσ 

προςταςύασ από τισ προβλεπόμενεσ Δομϋσ Φιλοξενύασ, μϋςα ςε εύλογο χρονικό διϊςτημα, και με ειδικό 

πρόβλεψη για τουσ ανόλικουσ, προκειμϋνου να αποςυμφορηθεύ ο όδη εξαιρετικϊ μεγϊλοσ αριθμόσ των 

δικαιούχων από τουσ αιτούντεσ διεθνούσ προςταςύασ, με ταυτόχρονη ςυνϋπεια τη διακοπό των 

υλικών ςυνθηκών υποδοχόσ. 

Το παραπϊνω ςχϋδιο εύναι προσ υλοπούηςη, με γνώμονα την εφαρμογό πολιτικόσ αναλογικόσ 

κατανομόσ του πληθυςμού, ώςτε να μην παρατηρεύται το φαινόμενο περιοχϋσ τησ επικρϊτειασ να 

επωμύζονται δυςανϊλογα βαρύ φορτύο πληθυςμού ςε ςχϋςη με ϊλλεσ.  

Οι νϋεσ διαδικαςύεσ επύςπευςησ εξϋταςησ των αιτημϊτων Διεθνούσ Προςταςύασ Πολιτών Τρύτων 

Χωρών από την Υπηρεςύα Αςύλου, θα ϋχουν ςαν αποτϋλεςμα αφενόσ μεν την εντατικοπούηςη των 

επιςτροφών ςτην Τουρκύα όςων δεν δικαιούνται διεθνούσ προςταςύασ και αφετϋρου την ταχύτερη 

μεταφορϊ των δικαιούχων ςτην ενδοχώρα. Οι παραπϊνω ενϋργειεσ ςε ςυνδυαςμό με τισ 



 

  

υλοποιούμενεσ μεταφορϋσ πληθυςμού ςτην ενδοχώρα με ϊρςη του γεωγραφικού περιοριςμού θα 

οδηγόςουν ςε ταχεύα μεύωςη του αριθμού διαμενόντων ςτα ΚΥΤ των νηςιών. 

Επύςησ, δρομολογεύται η καταςκευό κλειςτών Κϋντρων ςε Λϋςβο και Χύο μακριϊ από 

κατοικημϋνεσ περιοχϋσ και παρϊλληλα ολοκληρώνεται το νϋο  ΚΥΤ ςτη Σϊμο, το οπούο βρύςκεται εκτόσ 

τησ πόλεωσ του Βαθϋωσ και ςε ικανό απόςταςη από οικιςμούσ.  
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